

## 經濟逐步向好 應讓基層共享成果

本港經濟似有見底回升跡象，一方面出口持續改善，首兩個月增幅高達37.5%；另一方面樓市和股市等投資市場交投暢旺，官員預料今年首季GDP會有顯著改善。不過，這並不代表基層市民的生活開始變得輕鬆。事實上，上月底領取失業綜援人數進一步升至7年新高，較去年1月底大增約60%。去年向社署資助的8間營辦食物銀行申領「食物援助」的人次，同比亦大增約48%。本周立法會將繼續審議財政預算案，希望當局能從善如流，讓基層多些分享社會經濟發展的成果。

財政司司長陳茂波昨日表示，在外

圍環境好轉帶動下，本港出口已連升四個月，相信明日公布的三月份出口升勢可持續。而且最近的營商氣氛好轉，相信經歷了連續六個季度的負增長後，今年首季的GDP會有較顯著改善。不過，他承認，若按實際「體感溫度」來衡量，市民感受的可能是另一種情況。對於目前26萬人失業、14.8萬人開工不足的打工仔來說，痛感仍然強烈。尤其是消費及旅遊相關行業的失業率仍高達10.7%，遠高於整體數字；餐飲服務業的失業率亦高企在13.3%。

立法會上周審議財政預算案時，民建聯主席李慧琼對當局拒絕設立臨時失

業援助金，只推出特惠貸款計劃表示失望。經民聯盧偉國認為，政府在本港經濟處於冰封時，應推出更多措施幫助中小企及市民。議員謝偉俊建議，公務員團隊在制定政策時，應多與業界及公眾溝通。議員們的意見並非無的放矢。本港經歷連續兩年的經濟不景，基層和中產生活大受影響。據營辦食物銀行職員表示，不少中產因為有自置物業，失業後不符合資格申請綜援，零收入持續一段期間，積蓄耗掉七七八八後，內心經過痛苦掙扎，不得不放下身段請求食物援助，以解決兩餐溫飽。媒體近月亦不時在

一些商場的美食廣場，發現有市民撿「二手飯」充飢，情況令人心酸。

陳茂波昨日對香港接種疫苗進度相對落後表達了擔憂，認為若待到海外市場較大幅度恢復人員往來的時候，香港將變得相對受限，經濟復甦也會被拖慢。政務司司長張建宗昨日也指出，控制好疫情是本地經濟能否全面復甦的關鍵，僱主和僱員同坐一條船，呼籲市民齊心接種疫苗，共渡時艱。事實上，社會有聲音認為，在經濟恢復增長之際，讓更多基層市民感受到貧窮情況改善、品嚐到社會經濟發展的成果，可以成為增加大眾接種的誘因。

## 門虛掩鎖匙放櫃面招盜 警查天眼破案

# 入屋毆劫少婦 同邨文員落網

一名由美國回流返港任職互聯網客戶經理的女子，上周五(23日)凌晨在馬鞍山恒安邨寓所熟睡時，突遭一名陌生男子入屋騎在身上捏頸及毆打，苦苦哀求留命「見女兒一面」始獲鬆手，期間施襲男子雖聲稱求財，但一度拉下褲鏈，逃走時亦未掠去貴重財物，卻取走門匙、鎖頭及防盜魚眼鏡，由於匪徒犯案手法駭人聽聞，過程離奇，警方事後翻看大量「天眼」錄影追查，翌日(24日)迅即在同邨拘捕一名涉案男子，初步有人堅稱犯案動機僅為入屋爆竊，警方現正追查是否涉及其他罪案。

被捕男子姓蕭(37歲)，報稱任職文員，與案中女事主互不認識，警方事後在其單位檢獲犯案時所穿衣物，以及使用的一部手提電話。案中遭入屋捏頸及毆打的女事主姓鄭(36歲)，據悉她原本與父母移民美國，及至去年才獨自回流返港工作，任職互聯網客戶經理，並獨住恒安邨恒江樓舊居。她在案中分別面部、嘴、頸及手臂受傷，事後經送沙田威爾斯親王醫院救治後無礙出院。

案發於上周五凌晨約1時許，當時熟睡的女事主突被異響聲驚醒，還未及起身察看，隨即被一名陌生男子騎在身上以雙手捏頸，事主拚命反抗呼叫，隨即遭到毆打，對方更一度拉下褲鏈，但揚言「我淨係劫財」。

### 「X」記號惹「踩線」疑雲

據女事主事後在facebook的帖文形容，當時對方「一定係想謀殺我」，又指自己被捏頸，感覺長達半個鐘，期間聲嘶力竭大叫救命都沒人聽到，最後要哀求對方「我咩都可以畀晒你，求你可唔可以放過我條狗命，留番條命畀我去美國見我個女一面。」對方才肯鬆一鬆手，但隨後再被用布塞口及蒙面。未幾事主聽到一下關門的聲



■女事主(中)在友人陪同下到醫院檢查。

響，始敢報警及通知家人和朋友。

沙田警區重案組第一隊偵緝督察吳芷盈昨日指，警方接報後立即展開調查，證實事主除受傷外，並無損失貴重財物，只有一個鎖頭、一串鎖匙、大門的防盜魚眼鏡以及兩個枕頭套被拿去。此外，在事主單位的木門上，亦發現一個「X」符號，不排除曾有人事先「踩線」探路犯案，遂翻看大廈以及屋苑的大量「天眼」錄影搜尋線索，迅即於翌日下午約3時，掩至同邨一目標單位拘捕一名涉案男子。

經調查，警方不排除疑犯當時入屋後被女事主發現才發惡「先發制人」，而逃走時取去鎖頭及防盜魚眼鏡等物品，只為逃避追查。至於涉案單位大門的「X」記號相信只是舊有痕跡，疑犯並無所謂的事先「踩線」，疑犯只是隨機選擇單位犯案，由於涉案單位的木門虛掩，鎖匙就放在近大門旁的櫃面上，結果被疑犯輕易取得鎖匙入屋犯案。



■女事主被嚴重毆傷。facebook圖片



■女事主膊頭受傷。facebook圖片



■警察拔槍警告「爆樽」老婦。網上截圖

## 聚賭婦爆樽揮舞

## 警拔槍制服

警方昨晚在屯門山景邨打擊聚賭活動發生擊槍事件。一名疑醉酒的姓丁(66歲)老婦疑不滿警員到場執法，突然情緒激動，打爛一個玻璃樽底部後，持樽揮舞，警員一度要拔槍警告，老婦隨後被多名警員制服拘捕，無人受傷。據悉，涉案老婦案底累累，包括有聚賭、毒品等前科，她現涉藏有攻擊性武器被扣查，案件交屯門警區刑事調查隊第六隊跟進。

昨晚約6時，警方接報指山景邨有人非法聚賭，數名警員奉召到場時，在場滿身酒氣的丁婦疑不滿警員到場執法，情緒失控，突然擊碎手中啤酒瓶，手持剩餘的半截破樽用力揮舞，威嚇在場警員，引起一眾街坊圍觀，而正在聚賭的人士則趁機逃去無蹤。

### 街坊圍觀及拍照

現場一名男警見狀大聲警告無果，遂拔槍戒備，其餘警員和街坊隨後上前好言安撫，未幾丁婦交出手中破樽，隨即被警員制服及拘捕。由於現場人來人往，在警員拔槍戒備時即引來大批街坊圍觀及拍照，有關相片隨即在網上瘋傳。